
Megalakult a Németh László Társaság 

Június 26-án tartotta alakuló közgyűlését Hódmezővásárhelyen a Németh 
László Társaság. A közgyűlés megválasztotta a társaság vezetőségét. Díszelnök: 
Németh Lászlóné, elnök: Király István, titkárok: Földesi Ferenc, Cs. Varga Ist-
ván. Az elnökség tagjai: Almási István, Bíró Zoltán, Csizmadia Sándorné, Csoö-
ri Sándor, Grezsa Ferenc, Imréné Barta Edit, Lendvai Ildikó, Pozsgay Imre, 
Rátkai Ferenc, Sándor Iván, Veress Péter. Választmányi tagok: Berek Kati, 
Czine Mihály, Funk Miklós, Kaposi Márton, Kocsis Rózsa, Lendvai Ferenc, Mo-
nostori Imre, Pálfy István, Péter László, Sükösd Mihály, Szabolcsi Miklós, 
Thiery Árpád, Vassné Nagy Erzsébet, Vekerdi László, Vörös László. 

A vásárhelyi székhelyű ú j egyesület — mint alapszabálya mondja —- arra 
törekszik, hogy „segítse a Németh László írásaiban rejlő szellemi értékek össze-
gyűjtését, megőrzését; az irodalmi tudatba, a pedagógiai gondolkodásba, a ma-
gyar társadalom — különösen az ifjúság erkölcsi, tudatába való beépítését". 

CSIZMADIA SÁNDORNÉ 

Megnyitó beszéd 
Tisztelt Vendégeink! Kedves Barátaink! 

Mindenekelőtt hadd köszönjem meg az előkészítő bizottság és a magam ne-
vében is, hogy hívásunkra eljöttek. Megjelenésük ezen a társaságalapító ülésen 
nyilván nem pusztán formális tiszteletadás Németh László neve és emléke előtt, 
hanem annak a kifejezése is, hogy fontosnak, megvalósíthatónak és megvalósí-
tandónak tar t ják az ügyet, amelyért a tagtoborzó kürtöket megfújtuk. 

Nem hiszem, hogy Németh László életútjának és munkásságának ismerői 
közül bárki előtt is indokolni kellerte, hogy miért éppen Vásárhelyen született 
meg e most megalakítandó irodalmi társaság eszméje, hogy miért éppen ennek 
a városnak a gimnáziuma és könyvtára vállalkozik arra, hogy a Társaság ott-
hont adjon, hogy a levelünkben még csak körvonalazott; de a mai közös ta-
nácskozáson bizonyára teljesebbé és pontosabbá váló célok, feladatok megvaló-
sítását segítse. 

Önök jól ismerik azt a bensőséges kapcsolatot, amely a nagy írót életének 
három évtizedébén ehhez a városhoz kötötte. Ismérik a Cseresnyés-otthon ala-
pításának történetét, az „Óraadók királyságának" krónikáját, emlékeznek a 
Kossuth-díj-adományozás gesztusára, s főképp azokra a művekre — az Égető 
Esztertől az írás ördögéig —, amelyek megszületésében e városnak ihlető, 
modelleket adó szerepe volt. Ismerik az író visszaemlékező írásait, hálás val-
lomásait, amelyeket mi oly gyakran és talán megbocsátható elfogultsággál 
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idézni szoktunk: „Azt, hogy életemen végigtekintve van egy kis folt, amely-
re mint az igazi siker aranykorára emlékezhetek, vásárhelyi diákjaimnak kö-
szönhetem." 

A mai Vásárhely büszkén sorolja kulturális hagyományainak legfényesebb 
értékei közé az író és a város egymást gazdagító kapcsolatát, és talán nem 
veszik tőlünk dicsekvésnek, ha azt mondjuk: a maga ereje és lehetőségei sze-
rint a város igyekszik jól sáfárkodni ezzel a gazdag örökséggel, igyekszik éb-
ren tartani és ápolni mindazt, amit az író munkásságának gazdag örökségé-
ből a magáénak vallhat. 

A tiszteletteljes hagyományápolás sok-sok jelével találkozhattak m á r vá-
rosunkban: a főutcán a róla elnevezett városi könyvtár előtt emelt szobrot 
a város egykori írópolgárának; hathatósan támogatta a Németh László Em-
lékház létrehozását, irodalmi konferenciákat, emlékünnepségeket rendezett ; 
intézményei — különösen a gimnázium, a volt Cseresnyés-kollégium és a 
könyvtár — mindig készségesen, nem ritkán kezdeményezőin is részt vállal-
nak a Németh László-i örökség gondozásának, a nemes értelemben vett kul-
tusz ápolásának nemzeti feladatából. 

Mindezt nem hivalkodásból soroltam fel, hanem csupán azzal a céllal, 
hogy emlékeztessek rá: Vásárhelynek oka és joga is van arra a kezdeménye-
zésre, amelynek valóra váltásához most az Önök egyetértését és segítő rész-
vételét kérjük. 

A megalakítandó Németh László Társaságnak a város nemcsak otthont, 
hanem erejéből tellően anyagi segítséget is kíván adni. 

Bízunk benne, hogy az Önök egyetértésével, részvételével, munkájával , 
támogatásával a kitűzött célok megvalósíthatók. Ebben a reményben nyitom 
meg az alakuló ülést, és eredményes tanácskozást, okos döntéseket kívánok. 

KIRÁLY ISTVÁN 

Elnöki székfoglaló 
Tisztelt Közgyűlés! 

Köszönettel szeretném kezdeni. Nagyon köszönöm (azt hiszem mindnyá-
junk nevében) Németh Ellának, hogy vállalta a részvételt a társaság munká-
jában. Azt hiszem minden Németh László-tisztelő, mindenki, aki Németh Lászlót 
szedeti, tudja mivel tartozik a Németh-életmű Németh Ellának. Szép szó 
ez a magyar szó: feleség. Benne van a fele-gondolat, az élettárs-eszme. 
Itt ez valóban a maga tényleges értelmében élt: elképzelhetetlen a Németh-
életmű Németh Ella nélkül. A másik köszönet Hódmezővásárhelynek szól. 
Ez a város talán élete legnehezebb időszakába állt oda segítően az író mellé. 
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